

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 22.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Números sueltos, CINCO céntimos.

LO DEL DIA

Mayor tranquilidad no puede darse. Fué ayer día de calma en todos sentidos, pues hubo una temperatura digna de esta época del año y por las calles y paseos fueron escasas las personas que transitaban.

Bien es verdad que los toros de Orihuela, se vieron muy concurridos de murcianos, y el Valle y el Verdolay también tuvieron su público, bastante numeroso, por que, ¿quién no se solaza en tan hermosos sitios siendo la diversión tan económica, al alcance de todos?

En Los Alcázares la tradicional fiesta estaría como todos los años por que aquello no decae, sino que, por el contrario, aumenta y gana: todo progresa, y allí, en donde hace pocos años apenas si había una docena de casas, se levanta hoy un pueblo grande y bonito.

A partir de hoy comienza el regreso de los que marcharon a los campos y a las playas. De aquí a fines de mes vuelve a repoblarse Murcia, y se entrará de nuevo a la vida ordinaria, cerrándose el paréntesis de las vacaciones estivales.

Y, a esperar la feria, nuestra feria con sus dos corridas de toros y sus alegres veladas en la Glorieta, que ya estará remozada para entonces con el embaldosado que le está colocando el Ayuntamiento.

Y aquí no ha pasado nada: por que ya ha pasado todo: la feria de Cartagena, y sus toros, y los otros toros, los de Alicante: ahora, vienen los nuestros, y cartageneros y alicantinos nos devolverán la visita, la anual y obligada visita.

Tenemos este año, en nuestro programa de festejos, la fiesta del árbol, muy simpática y muy culta, por lo que nos congratulamos de que se celebre y que tenga éxito, cosa segura esta, ya que a todos los parece bien y el Ayuntamiento está dispuesto a que resulte.

IMPRESIONES

EPÍSTOLA MORAL

(en prosa llana y con las mejores intenciones escrita.)

DE PÉREZ A TEÓTIMO.

Bien hayas, amado Teótimo, por esos campos, lejos de la ciudad y a solas contigo mismo, pues esta soledad ha de ensancharte el alma, a diferencia de aquella otra de que nos habló el humorista, la soledad de dos en compañía. Dichoso tú mil veces; y pon atención a lo que te digo recalándote ideas que ya sabes tú he explicado en otras ocasiones.

Si tú estás solo y tranquilo por esos campos, solo y tranquilo me estoy en mis meditaciones. Y meditando, se me ha ocurrido decirte, a propósito de lo que del modernismo me hablabas, lo que vas a saber, aunque bien puedes ya figurártelo.

Hay que convencerse en que hay dos modernismos: uno que pudiéramos llamar decente, con enjundia, y otro esteta, ó sea debilitación de sentimientos artísticos... y de toda clase de sentimientos humanos. Aunque en verdad, esto del modernismo es ya más antiguo que la Nanita, cuyos pies beso atentamente.

Y en aprobación de esto, te diré: Trueba (sin remontarnos más lejos) fué un modernista: vi-

no con sus cantares sencillos, de alma del pueblo, cantares con cierto sabor a geórgicas, a idilios virgilianos, vino de las montañas vascas cantando vida y arremetiéndose, (sin percatarse de ello), contra los melencidos románticos, pregoneros de la muerte, murciélagos del ocaso de su arte, que si tuvo un Espronceda y un Zorrilla (Zorrilla, en principio) tuvo en cambio una turba de saltarines del ingenio, poetillas fúnebres, bebedores de vinagre para palidecer... ¡Y esto sí que es esteticismo, Teótimo amado!

Quedamos en que Trueba fué un modernista.

Pues conforme lo fué Trueba en aquel entonces, puede hoy ser modernista quien quiera serlo... y sepa serlo (Hablamos del modernismo decente.)

Afirmarás conmigo que el progreso alcanza a todas las manifestaciones del poder humano, a las ciencias, al arte... a todo. Y ¿es que tú aguantarías la lectura de *El Paraíso perdido*? Permite que lo dude, conforme dudo que aguantes cualquiera de esas tabarras poéticas de algunos modernistas, por el estilo de esta, cuyos primeros desatinos copio:

Mis deseos fébriles,
¡oh, virgen cándida,
de ojos que mirán me
con dulces ansias!...

Y no sigo copiando, por respeto a tí y al público.

Y conste que no he tenido la alevosía de largarte uno de esos versos por el estilo de este:

Yo soy como las flores humildes de lagarto:
yo soy como esas flores...
No ha mucho las he visto, como listadas pieles
de carniceros tigres... Las ví yo no sé dónde,
mostrando sus corolas magníficas y raras...
¡Yo soy como esas flores!

¡Ay, Teótimo! ¡Qué ganas dadas de dimitir... dimitir... dimitir... como Apolodoro, el genio abortado de la novela que anda dando tanto que hablar por esos mundos literarios!

Más, tengamos fé, fé que es lo fijo, el asidero único para no ahogarnos, y esperemos la reivindicación del arte aporreado y calumniado por toda esa falange de bobos y raquíticos, chusma truhanesca del pensamiento.

¡Ave, Teótimo!

PÉREZ.

Por la copia,

JOSÉ MARTINEZ ALBACETE.

AYUNTAMIENTO

SESION DE AYER TARDE

Tan breve y poco interesante como la anterior, fué la sesión que ayer tarde celebró nuestro Excmo. Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Ruiz y con asistencia de los Concejales Sres. Diaz, Alarcón y Martínez Hernandez (don José).

Los acuerdos fueron: Aprobar el acta de la anterior, el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Julio próximo pasado, disponiendo se publiquen en el «Boletín Oficial»; conceder permiso para hacer obras a particulares.

Pasó a la Comisión correspondiente, una moción pidiendo se limpien las anguillillas del Soto del Rio.

Se leyó una comunicación suscrita por D. Carlos Diaz dando cuenta del resultado del viaje a Madrid de la Comisión de Concejales y de las visitas hechas a los ministros de la Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

El Sr. Diaz manifestó que la Comisión había regresado muy satisfecha de la acogida que había

tenido en los Ministerios y en las Redacciones de los periodicos que había visitado, solicitando del Ayuntamiento un voto de gracias para la Prensa y para los diputados a Cortes, por la eficaz ayuda que de una y otros había recibido.

El Sr. Ruiz pidió que en ese voto de gracias se incluyera también a los señores que han ido a Madrid, formando la referida Comisión.

Así se acordó.

Pasó a la Comisión correspondiente una moción en la que se pide que el Ayuntamiento se dirija al señor ministro de Hacienda solicitando se le conceda por cinco años la administración del impuesto de consumos, rebajando el cupo del encabezamiento actual.

Y no habiende otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LAS FIESTAS DEL PAPA

El domingo próximo, día en que el Papa ha de celebrar su fiesta onomástica, León XIII recibirá solemnemente en la sala de la biblioteca vaticana a cardenales, arzobispos, obispos y demás prelados y a toda la corte pontificia, a los representantes de las Sociedades católicas, y del Circulo de San Pedro, quien presentará al Papa una hermosa canastilla de flores, cogidas en toda la Italia.

Se celebrarán divinos oficios para la conservación de la vida y de la salud de Su Santidad.

El cuadro de Garcia Ayala

Viene ocupándose estos días la prensa de esta región levantina, del importantísimo trabajo llevado a cabo con feliz inventiva, con voluntad irresistible, pericia innegable y constancia ejemplar, por el laborioso detallista y periplo investigador mi buen amigo y compañero D. Carlos Garcia Ayala.

Y aunque me es conocida la primera edición de su «Cuadro Geográfico-Estadístico-Administrativo de España», edición que justamente, alcanzó gran éxito, agotándose con suma rapidez he tenido especial interés en conocer, antes de darlo al público, el original de la segunda edición, por si respondía ó no a las exigencias de un trabajo de esa índole; y declaro, con franqueza; que me sorprende y admira tan útil y acabada labor.

No, amigo D. Carlos, su cuadro de usted no debe titularse «Cuadro Geográfico», etc., en él se condensan hábilmente expuestos todos los más importantes conocimientos geográficos, que en sentido jurídico-administrativo, económico, precisos, a los hombres de carrera ó de negocios. Y como multitud de dudas que, a cada paso, se presentan aun a los más estirados repentinistas, exigiendo instantánea solución, las resuelve, con toda claridad, su cuadro de usted, sin auxilio del pesado manejo del diccionario ó de la engorrosa busca en los tratados de Geografía y con solo dirigir una mirada al citado cuadro, en que vi uno, como de la mano, al lugar del fin que se busca, no temo en afirmar que obra que condensa con el mayor espíritu sintético tanto caudal de conocimientos, pertenecientes al concierto social de nuestra patria, debería titularse «España a la vista».

Sí, porque en ese hermoso cuadro encuentra el curial satisfactoria explicación del número y categoría de nuestra audiencias, juzgados y registros de la Propiedad, indicando la población en que radican. Allí se penetra el sacerdote ó el aspirante a serlo de cuantos Seminarios, Arzobispados y Obispados tenemos y en donde están. La clase estudiantil sabe, de momento, por medio de ese cuadro, el número de Institutos provinciales y locales, Colegios incorporados a los mismos y Universidades a que corresponden. En su cuadro, en fin, nos penetramos, del número de ayuntamientos de cada provincia, del número y clase de escuelas que poseemos, de la posición geográfica de cada región de su latitud y longitud en tiempo y en arco, de nuestros principales rios, de la población absoluta y relativa y

de multitud de importantes detalles que hacen de ese merísimo cuadro una producción digna de aplauso y una obra necesaria a los más importantes elementos de nuestra sociedad. ¿Quiere el banquero, el comerciante, el hombre de negocios tener a la vista una sintética explicación clara é instructiva de inmediata utilidad con respecto a las producciones y exportaciones, de las poblaciones que admiten valores declarados, de las que tienen sucursales del Banco de España, de aquellas en que hay giro múuo, etc., que adquiera el cuadro de D. Carlos Garcia Ayala.

En una palabra, aunque es conocido en este ramo, el nombre del Sr. Garcia Ayala, la segunda edición de su cuadro merece que demos al autor el dictado, de hombre notable y que calificuemos su trabajo de excepcional por la importancia y utilidad que representa.

Mi enhorabuena, querido amigo, auguro a su obra favorabilísima acogida. Pero ¡cuanto mayor la tendría en otros países de menos furor taurino y de mayor amor por la cultura!

PASCUAL MARTINEZ ABELLAN.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy: Sábado 16 de Agosto.—San Roque; San Jacinto, y Santa Eufemia.
Santos de mañana: San Joaquin, padre de Nuestra; Santa Juliana; San Anastasio, y San Mirón.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de San Andrés por D. Rosa Ibañez Albaladejo.
Mañana en la iglesia de San Nicolás.

CULTOS

—En Santo Domingo termina mañana el solemne novenario a San Joaquin. La función principal empezará a las nueve y media de la mañana, panegirizando las glorias del insigne patriarca el R. P. Calabrig, de los Franciscanos de esta residencia. Por la tarde a las cinco será el Ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, y la última novena, predicando el canónigo Lectoral Sr. D. Félix Sánchez Garcia. Terminando con solemne Rosario.—Los cultos de hoy son: por la mañana, por doña Encarnación Baró, en sufragio de su esposo D. Joaquin Martínez; y por la noche a devoción de D. Joaquin Costa López en sufragio de sus difuntos.

—Continúa la novena a Nuestra Señora de la Asunción, en Madre de Dios, Santa Isabel y Capuchinas.

—En las Verónicas.—V. O. T. de Penitencia.—Mañana domingo serán los Ejercicios por la mañana a las seis, misa y comunión de Regla; y por la tarde a las cinco. Sufraga estos cultos D. Juan Antonio Hernández del Aguila, por sus padres. Y el martes será aplicada la misa en la capilla de San Antonio, por D.ª Manuela Meseguer Arroniz, por su madre.

«Boletín oficial»

El del 15 contiene lo siguiente:
R. O. resolviendo una instancia de varios catedráticos de universidad, para que sean considerados como de oposición directa, en las plazas que obtuvieron por concurso.

Otra sobre interpretación del artículo 6 del R. D. de 31 de Mayo que concede derecho a escuelas de primera enseñanza a los maestros que han hecho oposiciones en el presente año.

Anuncio de cátedra vacante.
Aviso de la Dirección general de Sanidad sobre casos de peste bubónica ocurridos en Odesa.

Cuartas subastas para el aprovechamiento de espartos en este distrito forestal.

Relación de alcances de soldados del regimiento de Isabel la Católica, residentes en esta provincia.

Citación al sargento de infantería de Marina Fernando Prats Rodriguez.

Edicto de la Tesorería de Hacienda sobre débitos por consumos de los ayuntamientos de Moratalla, Yecla, Cehegin y Totana.

Edicto sobre débitos de contribuciones, de la zona 2.ª

Anuncio declarando nula la subasta de espartos de un monte de Calasparra.

Edictos de los juzgados de Totana, sobre venta de una casa y del de La Latina, (Madrid) sobre el ab-intestato de D. Francisco Moreno Lopez.

Anuncio del Instituto Tecnico de Murcia sobre matrícula y exámenes de ingreso.

Noticias Locales

Ahogado

Anoche ingresó en el depósito de autopsias de este Hospital, el cadáver de un niño, de unos doce años de edad, que ayer tarde tuvo la desgracia de perecer ahogado en una acequia del partido del Real.

En honor de San Roque

Los vecinos de la calle de San Antonio, celebraron anoche su anunciada festividad en honor de San Roque.

El nicho y la imagen del Santo, que hay en dicha calle, estaba adornado é iluminado con profusión.

Además de la banda de música que dirige el Sr. Raya, que amenizó la velada, se dispararon infinidad de tracas y cohetes.

Sufragios

Todas las misas que se celebren mañana, desde el alba hasta las doce, en el convento de Madres Capuchinas de esta capital, serán aplicadas por el alma del Excmo. Sr. D. Joaquin Fontes Contreras, (q. e. p. d.)

Los huertanos

Con objeto de facilitar al Gobernador civil de Alicante, cuantos datos sean necesarios para inutilizar los 91 sacos de pimiento molido con aceite que, procedente de Callosa y Orihuela, fueron detenidos en Chinchilla, hoy saldrá para dicha ciudad una comisión de huertanos de los que defienden la supresión de la mezcla.

Palacio de las Pulgas

Situado en la calle de la Platería, n.º 14.—Hoy sábado y mañana domingo desde las cuatro de la tarde hasta las doce de la noche.—300 pulgas presentadas a la alta escuela por M. Gambrellini.

PROGRAMA

1.º, El país del oro; 2.º, Carrusel mecánico; 3.º, El titiritero japonés; 4.º, La dama Florencia con sus ejercicios en la cuerda; 5.º, Mr. Mac Kintley, pulga hercúlea; 6.º, Rigodón ejecutado por 18 pulgas; 7.º, Pulga saltadora, ejecutando el difícil salto mortal; 8.º, Combate a espada por Mr. Ton y Mr. Pin; 9.º, Los hoteles de las pulgas; 10, Alimentación y explicación para los aficionados.

Precios: Sillas, 50 céntimos; entrada, 25 id.

Mañana domingo despedida, con la Guerra del Transvaal y la Coronación del Rey por 125 y 460 pulgas.

Ajustes

Los soldados a quienes se refiere el anuncio del «Boletín oficial» y sus respectivos ajustes y puntos de residencia, son los siguientes:

Ramon Mateo Fartuya, de Lorca, 8 51 pesetas; Antonio Carrasco Montalvo, de Librilla, 119 90; Blas Perez Gomez, de id., 10 28; Felipe López Gutierrez, de id., 5 19; Francisco Garcia Taboada, de Cieza, 26 90; Gabriel Montilla Ramón, de Bullas, 26 97; Prudencio Bascarán González de Aledo, 21 35; Ildefonso Martínez Martínez, de Molina, 9 26; José Lores Prats, de Aledo, 8 87; Mariano Elvira Lopez, de Murcia, 60 21.

ALBACETE

En el mercado de Albacete, rigen actualmente los siguientes precios:
Trigo recio de 10 a 10 50 pesetas los 55 litros, 650 milímetros, equivalentes a una fanega.

Candela nuevo de 1 50 a 12 según clase.

Gueja de 11 25 a 11 50 id. id.
Centeno a 7 50 id. id.
Cebada de 5 50 a 5 75 id. id.

Avena a 4 id. id.
Aceite a 13 50 id.
Huevos a 1 id. docena.

Paja de 25 a 30 céntimos los 11 kilos 502 gramos ó sea arroba.

Azafran a 39 pesetas los 460 ramos.

—Anoche en el correo pasó por esta estación el coronel de la guardia civil de este tercio D. Francisco Brotons y Carra, recientemente trasladado a Granada.

—Anoche salió para Alicante, con su distinguida familia, nuestro muy estimado amigo el comandante de infantería don José Salvador Falcón, por haber sido destinado al regimiento de la Princesa, número, 4, que se ha/a de guarnición en aquella ciudad.

ALICANTE

Aver fondó en nuestro puerto la fragata «Victoria».

—El aspecto del negocio de vinos en la provincia de Alicante va mejorando de día en día; nótese mayor animación en las transacciones, y los cosecheros en vista de la escasez que se advierte en la próxima cosecha, se resisten a contratar a los precios que se ofrecen actualmente, en espera de obtener resultados beneficiosos.

Las noticias referentes a la merma que ha sufrido la cosecha en nuestra provincia son desconsoladoras, pues a consecuencia de los vientos calientes de estos últimos días se han perdido muchísimas arrobas de uva.

—Ha fallecido en Pinoso D. Francisco Sanchez Tola, diputado provincial.

Autopsia

Por el médico forense Sr. Castillo, se practicó ayer mañana la autopsia, al cadáver del desgraciado José Martínez Vidal (a) Campusino.

De dicha diligencia resultó que el desgraciado Campusino recibió cinco puñaladas que le produjeron otras tantas heridas, mortales de necesidad.

Dinero

Se facilita con garantía hipotecaria. Para más detalles dirigirse a D. Ricardo Riera, calle de Pinares, núm. 5, entre-suelo, el que se dedica también a la compra venta de fincas rústicas y urbanas. 5

Han llegado

Sardinas en escabeche frescas. Latas de un kilo a peseta.

Idem lata de medio kilo a 0'55.

Salmón Español, fresco, muy rico. Lata de 600 gramos a 1'25.

Langosta fresca. Lata de 600 gramos a 2 pesetas.

Atún marinado. Lata de medio kilo a peseta.

Idem de un cuarto de kilo a 0'55.

Bacalao fresco Escocia. Mojama clase extra.—SANCHEZ PEDREÑO.

Cartagena

Ratero detenido.—La feria.—Enfermita.—Las fiestas de Murcia.—Carteles de toros.—Herida grave.

Ha sido detenido por la guardia municipal, Enrique Montes González, de 24 años de edad, natural de Almería, por haber hurtado durante las pasadas fiestas a D. Antonio Sanchez Sanchez, un reloj de plata; a D. Jesús Martínez, un alfiler de oro de la corbata; a D. Ramón Sanchez, un reloj de oro; a D. Nicanor Martínez, un reloj de plata y cadena de metal, y a un maquinista de la Armada, un reloj de acero y cadena del mismo metal.

Digno de elogio es el celo y actividad que ha desplegado en estas fiestas el inspector jefe de la guardia municipal don Santiago Calvo, como también los guardias a sus órdenes.

—Ayer estuvo la feria muy poco concurrida, con motivo de haberse marchado buen número de familias a veranear a Los Nietos, Alcázares, Cabo Palos y otros amenos sitios.

—Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, en el balneario de San Pedro del Mar, una niña del conocido murciano D. Pedro Arroz, cuya pronta mejoría deseamos.

—Todos los periódicos locales han publicado el programa de la feria y fiestas que se celebrarán el próximo mes de Septiembre en esa población; y en los escaparates de casi todos los comercios, se hallan expuestos al público, los programas de las corridas de toros que se verificarán también en esa.

En la portada del Bazar Murciano, se ve el precioso cartel de las mismas corridas.

—Encontrándose anteayer a las nueve y media, en su domicilio, el vecino de «Los Mateos» Isidoro Martínez, de 29 años de edad y empleado de consumos, se aproximaron tres individuos, haciéndole uno de ellos cuatro disparos de arma de fuego, abalanzándose sobre el Martínez el que hizo los disparos, é infiriéndole con una faja, una herida en el hombro izquierdo, dándose a la fuga enseguida.

Los serenos capturaron esta madrugada a uno de los que acompañaban al agresor, y este que es conocido por Juan el Andalúz, no ha sido habido.

VALEARCEL

Reforma en los juicios de desahucio

Entre las reformas que el Sr. Montilla tiene en proyecto y que ya conocen nuestros lectores, se cuenta la referente al arancel judicial en los juicios de desahucio.

Según informes para este arancel se fija una escala gradual, que solo regirá en las poblaciones mayores de 20.000 almas, aplicándose el arancel actual en las de menor número.

La escala aludida, en la que se han de incluir las costas de ambas distancias si

llegara el caso de ser apelado el fallo del juzgado municipal, y las de lanzamiento si há lugar a él, es la siguiente: Hasta 20 pesetas de alquiler mensual, las costas no podrán pasar de 18 pesetas.

¡Pero qué cosas!...

Se ven cosas... que hay que verlas. Esto es una verdad muy grande; sinó que lo diga el simpático Ricardo (al decir Ricardo se sobreentiende Blazquez). Había que ver su Bazar en Cartagena; y había que verlo, sobre todo, de noche. ¡Qué iluminación! ¿Han oído ustedes hablar del arco que ha puesto a la entrada de la feria cartagenera la compañía eléctrica Atmeller; un arco de 12.000 luces? Pues ya pueden formarse idea del aspecto que presentaría el Bazar de Blazquez.

Durante las fiestas de la ciudad vecina, el Bazar ha estado hecho un ascua, y por allí ha desfilado todo el mundo, mirando y admirando aquel derroche de luz y de gusto en la presentación de las magníficas vitrinas; atestadas de lo más chic, tanto en juguetes como en cosas formales.

Allá veremos lo que el amigo Blazquez ha dejado para su Bazar en Murcia y para nuestra feria. Por que allí parece ser que ha echado el resto.

FERIA Y FIESTAS

PROGRAMA

Hemos tenido ocasión de ver el bonito y elegante programa anunciador de nuestras feria y fiestas, que en el mes de Septiembre próximo han de celebrarse, editado con gran esmero por la agencia anunciadora «La Express», de esta capital.

La tirada está hecha a cuatro colores y resulta el programa un trabajo tipográfico de mucho gusto.

Por ello felicitamos a «La Express», la cual obtendrá un gran éxito seguramente, porque no quedará anunciante que no aproveche la ocasión que le ofrece dicha agencia para anunciar originalmente y barato.

Los señores que deseen anuncios pueden dirigirse: Agencia «La Express», Caravija, 20.

Observaciones Meteorológicas DEL DIA 15 DE AGOSTO

TEMPERATURA: A las 8 de la mañana, 25 grados y 0 décimas sobre cero. A las 3 de la tarde, 34 y 4 sobre cero. Temperatura máxima, 35 y 7 sobre cero. Temperatura mínima del día, 18 y 3 sobre cero. Temperatura al sol, 41 grados y 3 décimas. Por la madrugada, 16'9 sobre cero.

PRESIÓN ATMOSFÉRICA: A las 8 de la mañana, 761'3. A las 3 de la tarde, 758'6

DIRECCIÓN DEL VIENTO: A las 8 de la mañana, NE; calma. A las 2 de la tarde, SO; viento.

ESTADO DEL CIELO: Por la mañana, despejado. Por la tarde, despejado. EVAPORACIÓN: 10'1 milímetros.

TOROS EN ORIHUELA

Nada amigo Jesús; que me encuentro más aburrido que un abogado cuando se pone a hablar en público que le arrempuja y le hace que suerte, lo lo que sepa, man que sea malo.

Esto me ocurre a mi esta tarde, mi amigo Gea, me hizo que haga lo que puea para la corria de esta tarde y allá va mi probe opinión.

A las cuatro y media, asoma un hombre con chistera alta, al que llaman don Luis Garcia, el que después de saludar al público, saca el blanco moquero para que salga el

PRIMERO

que luce vestimenta retinto en colorao y como los restantes, pertenece a la vacada de D. Romualdo Gimenez, vecino de la Carolina.

El de la blusa le saluda con unos recortes a tiempo.

Toma el morlaco dos alfilerazos y es cogido Lagartijillo chico, sin consecuencia: tres sangrias más y cambio de suerte.

Pollo y Torerito, prenden cuatro palitroques.

El Señorito de la Levita (léase el Chico de la blusa) como le llamó el Barquero, después del saludo de rúbrica, despachó al de D. Romualdo con una faena algo... para tres pinchazos y media con vómito.

SEGUNDO

Me sigue la gente de plancha; a mi vera está Pepe Martínez, cuando sale un be- rrendo que recibe cuatro picaduras.

Dos pares y medio, prenden Orteguita y Maguel.

Y el chico granadino quiere que vean es fino.

Pero le estaba la espina y se asusto mil veces.

Y entra en el callejón y allí desapareció.

Pepito, con una faena mediana, le receta una algo baja, que el público aplaude y le vale la greja.

Caballos, 1.

El popular Jesús, se impacienta y des-corchó unas botellas de cogeec super, cuando sale el

TERCERO

que es un becerrete negro meano.

Con voluntad, sufre cuatro alfilerazos, causando una baja en los pesebres.

Como quieren y les dá la gana, cuelgan A bañil y Lorrito dos y medio pares, para que pase a manos de Vicente, el que después de una terea pesada, se arranca para una en falso saliendo tropicado: sigue con media con derrame, de la que dobla.

Mientras riegan la arena, tomamos una copa que nos brinda una rubia que se encuentra a nuestra vera, que me rio yo de las mujeres y... tal.

Pero sale el

CUARTO

y me encuentro tan entusiasmado con esta mujer, que si no me llaman la atención, ni siquiera me acuerdo de mi misión.

El bicharraco, toma de refilón cinco lanzazos, y entre las protestas del público se cambia la suerte.

Se empieza a arrojar trozos de madera a la plaza y los espadas conferencian con el usía.

Aumenta la brecha y entre las protestas del pueblo, prenden como pueden Maguel y Gr. nadino tres medios pares.

Lagartijillo procura calmar los ánimos, dando algunos talonazos y una tendida de la que dobla el buey.

QUINTO

Salte corretón, toma una vez el callejón y se entusiasma de un varilarguero y quiere besarle el físico.

Se huye, y como pueden, le hacen pu-pa cuatro veces.

Otra vez el Albañil y su acompañante le banderillean de cualquier manera, con cuatro pares y a... matar.

El de Madrid, que se conoce que no ha verido nada más que por las perras, larga una con tendencias que hace doblar el buró.

¡Carmelo de mi alma, si pesado resulta el enseñar a los chicos las primeras letras, más resulta esta corrida!

Salte para fin de fiesta un negro meanco que es un buey solemne, que huye hasta de su sombra.

Y como todo lo que diga es gana do perder tiempo, aquí se despide,

GARROCHA.

AVISOS DEL DIA

Piedras de Molino

Desseando realizar las que tiene Juan Pedro Navarro, en el paseo de Corvera, las cede a 35 duros cada una.

Almacén de hierro. Calle de la Reina.—Murcia. 10-3

Peluquería única en Murcia de Rosendo Clavel

Peluquero del Teatro

Esta casa confecciona toda clase de postizos en caballo, alquila y vende pelucas para imágenes.

Gran novedad en

Venta de cabellos de todas clases y limpios, al por mayor y menor.

Crepé en cuerda, bien cocido y limpio hecho con cabello de 40 centímetros de largo, a cuatro pesetas el ciento de mazos; lo hay en todos colores.

NOTA: A las empresas de Teatros se alquilan y venden surtidos completo de la obra de peluquería para servir tanto el género grande como chico. 15-11

Príncipe Alfonso, 47.—Murcia.

La Murciana

casa para viajeros

DE JOSÉ BONACHE

Cruz, 16, 1.º Madrid.

Habiendo aumentado considerablemente la clientela de esta casa, ha habido necesidad de trasladarla a otro local mayor, quedando instalada en la calle de la Cruz, 16, pral., sitio más céntrico que la calle de la Visitación, donde estaba situada.

Esta casa reúne las mejores comodidades para los señores viajeros, por su hermosa situación, buenas habitaciones y excelente mesa.

La cocina está a cargo del dueño, jantigüo jefe de los mejores de España, y quien, como es natural, desea que cuantos señores viajeros le honren con su visita, queden altamente satisfechos. 10-10

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres hay una con leche de dos meses y 17 años de edad. Darán razón, calle de San Miguel num. 2. 3-3

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre la VIDA SEGUROS contra INCENDIOS

Representante en Murcia: D. Prudencio Soler y Aceña, Val de San Juan, 24.

EL PROGRESO

GRAN FABRICA DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL DE GRANITO COMPRIMIDO Y CEMENTO MATE

Losa lisa, el metro superficial a pesetas 2'25.
Losa matizada, idem idem, a 2'50.
Idem dibujo, idem, de 3 a 10 pesetas.
Cal Teil de primera, saco a 2'50.
Idem de bolo para enjobergal y estuco, arroba a 0'75.
Cal común para obras, arroba a 0'15.
Caices de cal mezclada, uno, a 2.
Servido a domicilio ó en la Estación del Ferrocarril y en la capital siendo cantidad.

SAURA Y COMPAÑIA

Barrio de San Benito: San Marcos.—Murcia. 8-5-m

A LOS PROPIETARIOS.

Desde esta fecha participa a su numerosa clientela y al público en general, que habiendo hecho un contrato especial con las fábricas de cales y de cementos, los precios que regirán son los siguientes:

Cal hidráulica a 1 peseta 25 céntimos sacco.

Cemento lento a 1 peseta 50 céntimos sacco.

CLASES GARANTIZADAS

Esta clase de cemento es muy conveniente y debe emplearlo todo propietario para las construcciones de obras de fabrica por lo menos hasta una altura de cuatro metros en toda clase de edificios, para que desaparezca la humedad salitrosa, que tanto perjudica en esta población, resultando la obra con este cemento casi al precio de las construcciones con yeso, y que no dan resultado en los bajos.

Gran fábrica de MOSAICOS HIDRAULICOS DESDE 2'25 PTAS. METRO en adelante. Existencias considerables en infinidad de dibujos.

Gran surtido de AZULEJOS, BALDOSAS DE MARMOL BLANCO Y DE COLORES para pavimentos, baldosines, teja plana, ladrillo para sustituir las bovedillas, ladrillo refractario, y cuantos artículos se emplean en la construcción y decorado de edificios.

SALVADOR MONZÓ,

Sociedad, 10

MURCIA 5

Visitadlos y os convencereis

Taller de Pintores Santa Gertrudis número 2 Murcia. Los tres amigos.

Bajo la dirección de Antonio Hernandez, Francisco Pina y Leonardo Galiano, ofrecen al público murciano y pueblos de la provincia sus acreditados trabajos en los diferentes ramos del oficio. Se pintan carruajes de lujo y de todas clases más barato que nadie. Se empapan habitaciones y cuanto se desee sin competencia; se decoran habitaciones de todas clases y de todos sistemas, tocando el ramo del dorado en condiciones ventajosas. 15-6

NO EQUIVOCARSE

2, SANTA GERTRUDIS, 2. MURCIA.

TELEGRAMAS

MADRID 15.

A las 7'45.

Telegramas recibidos de San Sebastián, comunican que el Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Uno determinando los asuntos cuya resolución corresponderá a los Gobernadores civiles, sin que pueda admitirse contra su acuerdo recurso de alzada.

Otro reformando el Arancel para los juicios de desahucios.

Otros varios sobre descentralización administrativa.

Se ha firmado además el nombramiento de Magistrado de la Audiencia provincial de Murcia, a favor de D. Manuel Puga.

A las 8'30.

Se han recibido varios telegramas de Roma manifestando que el importante periódico que se publica en dicha capital con el título de «El Giornale» trata extensamente en sus columnas del Mensaje que los Prelados españoles han elevado a D. Alfonso XIII.

Dice el mencionado periódico, en sus comentarios, que el Vaticano se encuentra sometido al Episcopado español.

Respecto a la reforma del Concor-

dato asegura que la política del Vaticano es contemporizadora, pero que el Nuncio de S. S. en Madrid, ha manifestado al Cardenal Rampolla, que Sagasta es impotente para contener el impulso de la opinión pública en este asunto y que por esta razón propondrá al Rey la denuncia del Concordato.

Caso de que no se aceptara la denuncia, el Nuncio presentará la dimisión de su cargo antes de la reapertura de las Cortes.

Asegura además, que el Vaticano espera que Silvea se encargue muy pronto del Poder.

«El Giornale» termina su información diciendo, que la Reina doña Maria Cristina ha escrito recientemente al Papa recomendándole ponga una solución que evite perturbaciones interiores en España, con objeto de facilitar los primeros pasos de su reinado al joven Menarca.

Se anuncia para muy pronto la publicación de una importante circular del ministro de Agricultura, sobre las huelgas.

Se dice que el Sr. Suarez Inclán se obstina en realizar la proyectada reorganización del ministerio de su cargo, prescindiendo del informe del Consejo de Estado.

Para hacerlo se funda en los precedentes que existen.